

## 习近平抵达俄罗斯 出席索契冬奥会开幕式

这是中国国家元首首次出席在境外举行的大型国际体育赛事开幕式

新华社俄罗斯索契2月6日电 (记者 岳连国 徐剑梅) 国家主席习近平6日抵达俄罗斯索契,应俄罗斯总统普京邀请,将出席第二十二届冬季奥林匹克运动会开幕式。当地时间13时50分许,习近平乘坐的专机抵达索契阿德勒机场。习近平受到索契市负责人的欢迎。王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。中国驻俄罗斯大使李辉也到机场迎接。

这是中国国家元首首次出席在境外举行的大型国际体育赛事开幕式。在索契期间,习近平还将看望中国体育代表团,会见普京及其他外国领导人和国际组织负责人。

## 项目提升年： 紧抓重点项目 提升质量水平

### 开栏的话

市委八届五次全会和市委经济工作会议确定我市今年工作的总基调是“提升求进”,目的是提升各领域各方面工作的思路、标准、举措、效果,把鹤壁发展推向一个新高度。从今日起,本报开设“提升求进”栏目,集中报道全市上下围绕市委确定的工作总基调,加快打造两个构建升级版,努力建设生态之城活力之城幸福之城的做法和经验。敬请关注。

□本报记者 张心致

### 【引语】

市委八届五次全会和市委经济工作会议提出,今年要持续抓好重点项目,确定今年为“项目提升年”,全面提升项目质量、服务水平和建设成效。

### 【现场】

1月19日,在浚县产业集聚区的聆海整体家居项目建设工地,

工人们正在忙着他们春节前最后的一天施工。

“现在4栋厂房和办公楼、宿舍楼主体都已经完工,其中2号厂房的设备已经到位。”该项目基建现场负责人赵刘勇向记者介绍,“春节后,我们将尽早开始施工,加快推进工程建设,尽快实现投产。”

放眼全市,当前正在加快建设的项目比比皆是——河南能源精细化工有限公司聚四氢呋喃项目和丁二酸酐项目,河南飞天淀粉股份公司果葡糖浆和功能性糖生产线建设项目,御生堂工业园等一大批重点项目都计划在今年竣工投产。

### 【访谈】

项目建设已经连续多年被市委、市政府确定为年度重点工作之一。今年将如何提升?

“今年要全面提升项目质量、服务水平和建设成效。”1月20日,市发改委副主任、市政府重点项目建设办公室主任万学锋表示。

“活动中的对比标准还需要再完善,得充分体现项目建设进度的主要方面。”当天上午,记

者在市政府重点项目建设办公室采访时,万学锋正在和几名工作人员讨论即将在全市新开工项目中开展的“三比一看”竞赛活动方案,这是确保今年170个新开工项目顺利推进的一项重要措施。

170个新开工项目和100个续建项目共同组成了今年的270个市重点项目。这么多的项目,质量如何提升?

首先,在项目块头上,今年全市50亿元以上项目5个,比去年增加2个;30亿元以上项目17个,比去年增加11个;20亿元以上项目26个,比去年增加16个。其次,在质量上,能够加快我市产业结构调整、延伸产业链条、促进产业集群集聚发展的项目数量比去年增加近30个。其中,中石化与河南能源合作的鹤壁煤化一体化项目要争取在今年开工建设,鹤淇电厂全年计划完成投资20亿元以上,“再加上其他重大项目的落地建设,将进一步提升我市的项目质量、水平。”万学锋表示。

服务水平和建设成效如何再上一层楼?

我市将继续上年市级领导牵头重点项目督导组的做法,成立4

个项目督导组 and 1个综合效能组,深入施工一线,对60个重点建设项目进行重点督导,帮助解决有关问题,提升项目建设成效。

“今年,我们计划全市举行3次项目同时开工。”万学锋说,为此,我市还将持续创新完善联席会议工作制度,实行“发放路条、并联审批”。当前,他们已经开始提前组织好春节项目同时开工活动,争取春节后能够迅速同时开

## 提升就得高标准

□张心致

项目是载体,是竞争力,一个地方发展最终体现在一个个具体项目上。

要打造两个构建升级版、建设生态之城活力之城幸福之城,必须通过实施一批接一批的项目,来支撑鹤壁新阶段的发展。

打造升级版,就对项目建设提出了新的要求,项目的数量、规模、层次不能停留在原有标准之上,必须提升,要有新的目标、高的标准。只有上马更多大项目、好项目,才能进一步拉伸产业链条,形成更大的产业集群,真正全方位壮大我市产业实力。

项目数量多了,块头大了,层次高了,推进中遇到的困难和问

题也会比之前要多、要大。这就要求我们的服务水平要提升。要制定完善的服务体系、严格的考评机制、规范的办事程序。如果不提升服务水平,就很难适应新的要求,对确保项目建设、圆满完成任务带来不利影响,造成项目建设拖拖拉拉,工期延长,不仅始终不见实效,而且不利于我市的发展环境。所以,只有高标准地完善落实、督导、考评、问责等机制,才能以服务保障建设,以建设促发展。



## 央视记者来我市采访 浚县正月古庙会盛况



2月5日,中央电视台记者代纪玲采访鼓队队员。  
淇河晨报见习记者 陈志洋 摄

本报讯 (淇河晨报见习记者 陈志洋)2月5日,农历正月初六,浚县大伾山正门前锣鼓喧天,人山人海,热闹非凡。浚县正月古庙会上,人们正在通过踩高跷、扭秧歌、舞狮、背阁、打盘鼓、划旱船等传统社火表演方式欢度春节。与以往不同的是,今年的社火表演引来了新客人——中央电视台的摄制组。

央视的摄制人员在庙会现场忙得不可开交,生怕错过任何一个精彩的镜头。央视记者代纪玲盛赞:“浚县正月古庙会真是农民的大型狂欢节。”

在庙会的非物质文化遗产展示区,记者看到央视的摄制人员正在认真拍摄浚县特有的猴猴、泥咕咕、面人儿等民间工艺品。“这些猴猴

一个个活灵活现,泥塑个个憨态可掬,惟妙惟肖,真棒!”央视的摄制人员在拍摄过程中对这些民间艺术品赞不绝口。

鹤壁市委外宣办主任范海涛介绍,当天,共有来自浚县城区的10支社火表演队、1000余人参与社火表演。央视非常重视此次到浚县拍摄庙会的盛况。通过此次报道,相信会有更多的人知道浚县正月古庙会,同时提升鹤壁民俗文化的档次。范海涛同时表示,近期央视摄制组还将来我市拍摄三个有关民俗文化的专题片。

当天下午,央视录制的浚县正月古庙会盛况已在中央电视台英语频道和新闻频道分别播出。

## 进企业、送服务、解难题、谋发展 我市成立3个企业服务 工作组和1个综合督导组

本报讯 (记者 李雪婷) 为进一步加强企业服务力度,提升工作质量和水平,近日,市委、市政府决定2014年在全市深入开展企业服务工作,由市领导牵头成立一产、二产、三产3个企业服务工作组和1个综合督导组,以进企业、送服务、解难题、谋发展为主线,创新服务方式,提升服务水平,为企业排忧解难。这是记者1月26日从市工信局了解到的。

据了解,企业服务工作主要面向我市一产、二产、三产中各重点企业和发展前景较好、出现暂时困难的企业,对重点企业实行动态管理。各服务工作组负责对本产业内重点企业反映的突出问题进行梳理、协调,帮助企业理清思路、谋划长远、做大做强,着力推进主导、先导和新业态产业发展。

综合督导组负责对各服务工作组工作开展情况进行督导检查,收集各服务工作组反映的问题,对各县区各部门执行力、服务效率和质量等进行督导问责,共同营造良好发展环境,提振企业发展信心,促进企业做大做强,推进产业优化升级,为加快打造两个构建升级版提供有力支撑。

## 马年春节长假 热词盘点 ▶3版 丁俊晖夺职业生涯 第十冠 ▶4版



距第六届中国(鹤壁)民俗文化节  
开幕还有 4 天

2月4日

## 我市迎来一场久违的降雪



2月5日,一群年轻人开心地在市会展中心广场附近的草坪上打雪仗。

本报见习记者 王鹏 摄

本报讯 (记者 渠稳) 受西南暖湿气流和冷空气的共同影响,2月4日-6日,我市出现小到中雪天气过程。

今年的首场降雪吸引了很多群众走出家门,打雪仗、堆雪人,增添了春节假期的喜庆气氛。“瑞雪兆丰年,这场雪也预示着今年我市有一个好收成。”2月6日中午,正在新世纪广场堆雪人的市民王超对记者说。

据悉,我市从2013年9月以来,持续无有效降水,麦田持续干旱,为有效缓解旱情,市气象局于2月4日晚组织全市气象部门开展人工增雪作业。火箭、高炮、地面燃烧炉等装备悉数出动。人工增雪作业从2月4日20时38分开始,共实施了14次点作业,发射人工增雨用炮弹265发,火箭弹27枚,燃放焰条12根。在

自然降水和人工催化共同作用下,截至2月6日上午8时,我市平均降水量达14.3毫米,最大积雪厚度达11厘米。

记者了解到,2013年9月以来,全市平均降水量为42.4毫米,较常年同期均值(114.4毫米)偏少63%,为2008年以来同期最小值,特别是自2013年11月25日以来,我市60天基本无降水。同时,前期气温偏高,空气干燥,雾霾天气偏多,致使火险等级不断升高,呼吸道疾病和流行性疾病呈多发态势,对人体健康带来不利影响。此次降雪过程,对缓解当前的旱情、净化空气起到了积极作用。

据气象台工作人员介绍,2月6日傍晚到夜里还有一次降雪过程,市气象局已做好了人工增雪的各项准备。

市农业局农技中心副主任毕桃付告诉记者,本次降雪非常及时,有效缓解了当前旱情,同时,低温能有效杀死虫卵,可有效遏制麦苗返青以后病虫害的蔓延。



2月4日晚,市气象部门工作人员在发射人工增雨用炮弹。  
本报记者 渠稳 摄

## 2013年我市 4个省级产业集聚区 完成投资277.3亿元 同比增长33%

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 高慧芳) 近年来,我市产业集聚区建设蓬勃发展。1月27日,记者从市统计局了解到,2013年全市4个省级产业集聚区完成投资277.3亿元,比上年同期增长33%,占全市固定资产投资总额的54.2%。

“去年,我市产业集聚区建设快速推进,龙头示范带动作用明显增强。”市统计局投资科工作人员介绍,去年我市4个省级产业集聚区对全市固定资产投资的贡献率

达71.2%,拉动全市固定资产投资增长16.5个百分点。

随着集聚区建设的快速发展,大项目也日益向集聚区集中。2013年,全市产业集聚区在建投资项目(不含房地产)有237个,其中,在产业集聚区的亿元在建项目156个,共完成投资237.1亿元,比上年同期增长37.9%。“大项目向产业集聚区的集中,有力推动了我市产业发展的集中,有力推动了产业集聚作用。”这名工作人员表示。

## 2013年,我市 规模以上工业增加值 增速位居全省第四 完成390.3亿元 同比增长16%

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 李文伟) 2013年,我市规模以上工业增加值完成390.3亿元,同比增长16%,增速位居全省第四,比全省增速高出4.2个百分点。这是记者1月27日从市统计局得到的消息。

市统计局工业科工作人员告诉记者,从全年规模以上工业生产情况来看,随着我市产业结构的调整,煤电化材、食品加工、汽车及零部件三大特色产业的作用越来越大。这三大特色产业是我市规模以上工业经济的重要组成部分,目前,占全市规模以上工业增加值的比重已达

到70.2%。全年完成的工业增加值也相当可观,达到274亿元,同比增长17.1%,增速略超全市工业水平。

“金属镁精深加工和电子信息两大战略新兴产业继续保持快速增长趋势。”这位工作人员欣喜地告诉记者,这两大产业是我市的特色产业,为我市的工业经济贡献着力量。2013年,金属镁精深加工产业工业增加值增速超过全市工业水平7.5个百分点,累计完成工业增加值15.1亿元。电子信息产业工业增加值增速超过全市工业水平10.2个百分点,累计完成工业增加值8.4亿元。